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Alle nyheder: 50 % af Småt brændbart kan genanvendes 

Titel 50 % af Småt brændbart kan genanvendes 
Brødtekst En analyse foretaget på Gentofte og Høje-Taastrup genbrugsstationer har vist, at 50 % af det affald, som ender i Småt brændbart kan genanvendes.

- Det var lidt af en øjenåbner, da vi så de mange fejlsorteringer i containerne. Især overrasker de store mængder af papir, pap, plast, tekstiler, træ og pap som vi ellers oplever, at borgerne er gode til at sortere, siger funktionsleder Marianne Jeppesen.

Det genanvendelige affald, som gemmer sig i Småt brændbart er altså fra fraktioner, som der allerede er containere til på genbrugsstationerne. 
Hver anden smider papir i Småt brændbartSom opfølgning på analysen blev konsulenter fra YouGov sat til at interviewe 630 brugere af genbrugsstationerne om deres viden, brug og holdning til sortering og småt brændbart. Og svarene stemte overens med affaldsanalysen. 
Hver anden af respondenterne svarede, at de smider papir eller plast i Småt brændbart, mens hver tredje smider tekstiler i.
I alt afleverer 75 % af de adspurgte jævnligt genanvendeligt affald i Småt brændbart.
Fejl skyldes uvidenhed- Vi spurgte desuden borgerne om, hvad der ikke må komme i Småt brændbart, og svarene viser, at mange ikke ved det, siger Marianne. - Hver tredje tror fx, at de gerne må smide papir eller plast i Småt brændbart, og halvdelen mener, at man gerne må smide pap i. 
Når borgerne er i tvivl om, hvad de skal gøre med affaldet, eller hvis de har en blandet sæk med affald, så smider de det i Småt brændbart og forklarer det med svar som: ”Det kan jo godt brænde” eller ”Jeg ved ikke, hvad jeg ellers skal gøre ved det”.

Ny indsats mod småt brændbart-Resultaterne fra undersøgelserne skal bruges i en ny stor kampagne og handlingsplan, som skal sikre, at der kommer mindre i Småt brændbart og mere til genanvendelse, afslutter Marianne Jeppesen.
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